

第十轮强降雨来袭 市防指进行会商应对

本报讯 7月18日晚，市委常委、常务副市长曾超群主持召开市防指第三十六次防汛会商调度会，传达习近平总书记在中共中央政治局常委会上关于防汛救灾工作的重要讲话精神，分析研判全市防汛形势，安排部署本轮强降雨防范应对工作。

7月17日晚起，我市迎来第十轮强降雨天气。17日20时至18日18时，我市北部普降中到大雨，局部暴雨，个别站点大暴雨。18日晚我市有一次强降水天气过程，并伴有雷雨大风、短时强降雨等强对流天气，预计过程累积雨量为40~60毫米，东南部局地100~120毫米，最大时雨强30~50毫米，需继续防范局地山洪和地质灾害。

会议要求，全市上下要立足最不利的情况，集中力量防范强降雨可能引发的地质灾害、中小河流洪水和城乡积涝等灾害，严格落实“三个一律”“五个到位”工作要求，确保实现“不因灾死亡一人”工作目标；加强对全市山塘水库的科学研判调度，水利部门要专题研究水库蓄水等工作，在确保山塘水库安全度汛的基础上，做好后期抗旱准备；全面加强督查检查，严格落实市防指的指令和要求，以“宁可防而不来，不可来而无备”的态度做好各项准备工作，坚决打好防汛抗灾有准备之仗。（本报记者 周密）

闽商慈利行 招商推介会举行

本报讯 7月17日，慈利县举行2020湖南·长三角经贸合作洽谈周·闽商慈利行招商推介会暨威杰商贸城奠基仪式。副市长欧阳斌出席。

活动中，慈利县委、县政府与上海喜盈门集团、深圳维也纳酒店有限公司签订了品牌入驻协议；张家界威杰商贸物流有限公司与慈利农商行、建设银行慈利支行、长沙银行慈利支行签订了授信协议；张家界市福建商会还现场向县新城区建设管理委员会捐赠5万元助力脱贫攻坚，支持贫困户危房改造。

据了解，慈利威杰商贸城位于慈利县新城区澧阳路与人民路、慈利大道交汇处，总规划用地208亩，总建筑面积30万平方米，总投资10亿元，是集喜盈门建材家居生活广场、闽商国际大酒店、维也纳国际酒店及商贸城、高档住宅等一体的智能化、人性化、绿色环保、文化休闲的大型商业综合体。目前已投入资金1.5亿元。一期整体竣工营业后，入驻客户将达600多户，实现年产值20亿元，将可提供就业岗位3000多个。

（本报记者 朱付勇 实习记者 杨闻远）

着力消除静态隐患 重点加强动态管控

我市展开安全生产 夏季攻势

本报讯 7月16日，市道路交通安全委员会半年工作讲评暨安全生产 夏季攻势 动员部署、交通问题顽瘴痼疾集中整治工作推进会召开。副市长、市道安委主任、市公安局局长谢振华出席会议并讲话。

会议听取了半年工作情况讲评，安排部署了安全生产 夏季攻势 专项整治、交通问题顽瘴痼疾集中整治和下半年道安委工作，宣读了《张家界市道路交通领域安全生产 夏季攻势 行动工作方案》，市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动部分牵头单位进行了表态发言。

谢振华要求，要坚持目标导向，严守底线。进一步加强联动协作，建立健全道路安全事故预防、路面管控、重点防控的有效工作机制，坚决防止重特大交通事故的发生。要坚持问题导向，动静结合。着力消除静态隐患，重点加强动态管控，围绕重点时段和路段，加大执法力度，坚持严惩严防，有力遏制各类交通乱象。要坚持结果导向，突出实效。联合多部门、多部门广泛发动全社会共同关注参与道路安全管理，形成群防群治、齐抓共管的工作格局，凝心聚力开展好交通问题顽瘴痼疾集中整治行动和安全生产 夏季攻势 专项行动，为推进社会治理的现代化建设，创造安全和谐文明的道路交通环境。（本报记者 王妍）

夏季谨防伤暑



杏林之窗
张家界市中医院协办

天气炎热，人们常因怕热贪凉而患上感冒，即中医所说的“伤暑”，其表现除了一般的感冒症状外，还有心烦、口渴、汗出、胸闷、恶心等现象。

此病的发生，多因人体正气不足，暑热或暑湿秽浊之邪乘虚侵袭而为病。中医认为，伤暑有阴暑、阳暑之分，阴暑即伤暑，阳暑即中暑；阴暑症状较轻，类似夏季感冒；阳暑病情较重。明代张景岳谓：“暑月受寒，故名阴暑，即外感伤寒也。暑月受热，故名阳暑。现根据暑邪入侵的深浅不同，病情轻重不同，将阴暑阳暑进行分证辨治。”

阳暑，静而得之为阴暑，即伤暑也。当暑之时，人们畏暑贪凉，不避寒气，或于深堂大厦中，或于风地树荫下，睡眠时电风扇强吹，或空调温度过低，或夜晚在阳台、巷头、路边乘凉过久，以致寒邪袭于肌表，封闭于内，阳气不得发而致病。可见发热头痛、恶寒无汗、身形拘急、肢节疼痛、胸闷不畅、大汗淋漓、口渴心烦、脉濡数。

治疗以解表清暑的方法，药用藿香10克，厚朴10克，佩兰10克，炒扁豆10克，滑石（包）10克，双花10克，连翘10克，鲜生姜3片，水煎服。每日1剂，每剂煎2次，早晚分服。若恶心呕吐，加竹茹、制半夏、陈皮各10克，以和胃止呕；无汗加香薷10克，薄荷6克，以解表发汗；大便溏泻，加神曲15克，炒苍术10克，以健脾止泻。

阳暑，动而得之为阳暑，即中暑也。暑日当空，长途远行，或于田野烈日下劳动，或高温环境工作，时间较长，感受暑邪热毒。突然出现头昏胸闷、高热汗出、体若燔炭、面白口赤、烦躁不安、大渴大汗、喘促气粗，且舌红苔黄少津，脉洪数等。治疗以清热解暑的方法。药用生石膏50克（先煎），知母10克，鲜芦根30克，竹叶心10克，生地30克，荷叶一张，西瓜皮一块，生甘草8克，水煎服。每日煎服2剂。如热极生风、四肢抽搐者，加钩藤（后下）、地龙、菊花各10克，以熄风止痉；必要时，加用羚羊角粉冲服；神志昏迷者，用牛黄清心丸或紫雪丹、安宫牛黄丸等，以醒脑开窍；如热盛伤津，出现舌红、口干、多汗，用沙参、麦冬、五味子、太子参各10克，以益气养阴；如出现面唇青紫、肢冷脉微者，可用参附汤救逆固脱。病情严重者，需中西医结合治疗。

当然，中医素有春夏养阳之说，夏天饮用生冷苦寒食物、药物也要适度，否则会伤害脾胃或损伤人体阳气。

永定区启动三次自然灾害救助应急响应

本报讯 我们已经将湖南省应急厅下拨的450床毛巾被、70床棉被、50张折叠床、15顶应急帐篷及时分配到茅岩河镇等9个受灾较重的乡镇（街道），用于受灾群众的临时生活救助。7月16日，永定区应急局负责人介绍。

进入汛期以来，永定区共发生多轮暴雨以上级别的强降雨过程。该区迅速启动

众志成城战洪魔

本报讯 我们已经将湖南省应急厅下拨的450床毛巾被、70床棉被、50张折叠床、15顶应急帐篷及时分配到茅岩河镇等9个受灾较重的乡镇（街道），用于受灾群众的临时生活救助。7月16日，永定区应急局负责人介绍。

进入汛期以来，永定区共发生多轮暴雨以上级别的强降雨过程。该区迅速启动

三次自然灾害救助应急响应。永定区减灾委在第一时间召开部门会商会，派出救灾工作组赶赴灾区慰问受灾群众，核查灾情，指导救灾工作。组织交通、电力、自然资源等部门对全区155处存在安全隐患点人员，迅速落实避险撤离。积极处置险情32个，疏通主干道、农村公路确保交通通畅。加强宣传，加强巡逻，全面禁止

沿河钓鱼捕鱼等作业。组织转移安置69个灾害点受灾群众1444人到村部、学校、旅馆等安全地点，组织棉被1000床、毛毯1000床，调拨大米和食用油等救灾物资40万元解决受灾群众临时生活，确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝。

（覃向军 邓昌君 卓建华）

第十轮强降雨 基本结束

本报讯 7月19日9时，市气象局发布最新气象情况，第十轮强降雨基本结束。

7月17日20时~19日08时，我市普降暴雨到大暴雨。根据全市133个区域自动气象站实测，共出现暴雨(50~99.9mm)74站，大暴雨(100~249.9mm)57站，最大降雨量出现在桑植陈家河为227.3mm，最大时雨强出现在桑植县陈家河和小河口站为90.8mm。

7月18日20时~19日08时，受低涡和西南急流影响，全市普降暴雨，局部大暴雨，大暴雨主要集中在桑植中部、永定北部和东南部。本次强降雨具有范围广、量级大、雨势强三个特点，大暴雨落时主要集中在18日22时至19日01时之间，最大时雨强达90.8mm，居有记录以来第二位(第一位为桑植县利福塔99.9mm)。

据全市133个区域自动气象站实测，共出现大雨(25.0~49.9mm)14站，暴雨(50.0~99.9mm)95站，大暴雨(100.0~249.9mm)23站，最大降水量出现在桑植县陈家河为187.8mm，最大时雨强为90.8mm，出现在桑植陈家河(18日22~23时)和小河口(19日00~01时)。

根据最新气象资料综合分析，19日白天，小到中雨转阴天；19日晚~20日，阴天间多云有阵雨；21日副高北抬，我市有中到大雨；22到25日，我市处于副高边缘，多云间晴天，午后局地阵雨或雷阵雨。

（本报记者 段晓辉）



7月17日，武陵源区对堤坝进行加固。本报通讯员 摄



7月17日，永定区准备3万袋防汛沙袋。覃向军 摄

澧水絮语

党旗插在堤坝上

本报讯 7月17日，永定区尹家溪镇红石林村120多人来到泉峪水塘，抢在暴雨来前加筑临时堤坝。

泉峪水塘地势高，泄洪道较窄，又为土坝，下方住户多。为防止大暴雨导致的山洪，保障下方群众生命财产安全，红石林村在技术人员指导下用编织袋装好砂石，垒砌临时堤坝。

筑坝现场，党旗飘扬。现场党员21人，成立4个临时党支部，5支党员突击队，大部分群众是自发来到现场参与，年龄最大的80岁，最小的17岁。村书记邓德雄负责协调指挥，其余人员负责挖土、装土、搬运、筑堤。120多人凝心聚力、团结互助、分工明确、干劲十足，很快筑起了一米高的堤坝。

（曹惠）

村干部救出被困七旬老人

本报讯 7月17日晚，桑植县河口乡河口村村支书沙坎、村主任莫文林等人冒雨将被困七旬老人尚立洪救出来。

这天，尚立洪是河口村尚家组人，原本就行动不便的他，不放心其儿子在挖断岗内的养殖场，便只身去守，没想到傍晚遇到强降雨，原本水流较小的小溪沟，一下子就变成了大河。正愁不知道怎么办的他，遇到了村里应急巡查队，沙坎等人便一人用手电筒照明，一人将他背在背上，冒雨趟过河，将他安全送到了家中。

（本报记者 向文 通讯员 黄玉）

洪峰浪尖显担当

本报评论员

堡垒，挺起一个个压不弯的先锋脊梁，入党的初心在与洪水的殊死搏斗中体现得淋漓尽致，入党时的誓言在挽狂澜于既倒救群众于危难中回响得振聋发聩。危难时刻，彰显党员本色。正是党员干部在防汛抗洪中表现出来的英勇气概和大无畏精神，凝聚起众志成城打赢防汛抗洪抢险救灾这场硬仗的强大力量。事实表明，越是灾难面前，越能体现出共产党员的精神品质，越能检验党员干部的忠诚与担当。把打赢防汛抗洪抢险救灾这场硬仗，作为党员干部能

力、作风、素养全面检验的竞技场、阅兵场，在洪峰浪尖上发挥党员干部的中流砥柱作用，用冲锋在前、担当在先的英姿书写对党和人民的忠诚与担当。

人民至上、生命至上，以保护人民群众生命财产安全为第一要务的防汛抗洪抢险救灾斗争仍在进行中。只要坚决贯彻落实习近平总书记防汛救灾工作重要指示精神，让群众随时随地都能看到党员干部的身影，我们就能够取得抗洪抢险的最后胜利。

347处地质灾害隐患点无伤亡

本报讯 日前，记者从桑植县自然资源局获悉，入汛以来，该县严防死守，实现汛期以来地质灾害零伤亡 的目标。

桑植是湖南 三大暴雨 中心之一，属地质灾害多发区、高发区和易发区，主要以滑坡、崩塌为主。该县有各类在册地质灾害隐患点347处，其中中型以上隐患点77处，9轮暴雨后新发生险情114起，威胁到上万人的生命财产安全。

为有效应对第10轮强降雨，该县全力做好地质灾害防范工作，积极开展地质灾害防范大宣传、风险大排查、隐患大管控专项行动，对347处在册地质灾害隐患点及新增隐患点开展拉网式排查，发放明白卡 8000多份，使受威胁的群众了解撤离路线；指导各乡镇设置警戒线和警示牌，组织人员转移和撤离，开展地质灾害应急避险演练，增强了受威胁群众自我防范意识和自救

互救能力。该县还把在册、新增地质灾害隐患点的防灾责任和监测责任落实到具体单位和个人，形成县、乡(镇)、村、组和群测群防员在内的群测群防网络体系，每个点至少安排了2名以上监测人员，落实相关监测措施，并实现与气象、水利等部门的监测数据共享。6月以来，桑植连续9轮强降雨，县自然资源部门对地质灾害重点盯防，通过GIS地质灾害气象预报天气信息，第一时间通知地质灾害隐患点的监测责任人，要求24小时看护巡查，密切关注隐患点动态情况，时刻播报地质灾害气象风险预警信息。

据介绍，今年以来9轮强降雨，

桑植虽出现不同程度的地质滑坡百余次，但由于监测预警到位、应急处置到位，没有出现一起人员伤亡现象。

（田育才 廖海波 杨鸣远）

宾馆来了28名学生

本报讯 7月17日晚，桑植县人潮溪镇一家宾馆迎来一群特殊的客人。由于新一轮强降雨天气导致公路塌方，阻断了桑植县白石学校28名学生的回家路，桑植县教育局将学生暂时安置在这家宾馆。

白石学校被称为“云端学校”，从

慈利县应对 第十轮强降雨

本报讯 7月16日晚，慈利县进行防汛视频会商，应对第十轮强降雨。

根据最新气象资料综合分析，16日慈利县处于副高边缘，全县大部地区小雨；17日至20日有一轮强降雨并伴有雷电、局地短时强降雨等强对流天气过程，预计过程累积雨量为120~180毫米，主要强降雨时段 17 日晚至 19 日上午，最大时雨强 50~70 毫米。21日至24日副高大幅西伸北抬，多阵雨。

该县要求坚持人民至上、生命至上，高度重视防汛抗灾工作，全力以赴迎接新一轮的降雨；严肃工作纪律，严格督查问责，按照防汛应急响应相应要求和措施开展工作；进一步压实工作责任，强化值班值守，坚决做到“三个一律”、“六个到位”；加强会商，统筹指挥，及时推送监测预警信息，科学有效组织群众转移避险；加强应急队伍物资储备，完善防汛物资调度预案，提升汛期应急抢险救灾物资保障能力，确保实现全县安全平稳度汛。

（李欣雨 戴晓山）

武陵源景区 平安度汛

本报讯 7月17日晚至20日，我市又将迎来新一轮强降雨。武陵源区全区总动员，取消周末双休，保持防汛Ⅲ级应急响应，区领导靠前指挥，全员一线巡查值守，库容调度、堤防加固、防汛预警、物资筹备、转移安置等防汛工作紧锣密鼓，确保安全度汛。

截至记者发稿时，武陵源区宝峰湖、索溪水库、董家峪水库泄洪至汛限水位以下，索溪水库与六条支流错峰科学调度，为索溪不垮堤、支流不堰塞提供保障；堤防加固及帐篷、编织袋、砂卵石等防汛应急物资储备到位；索溪河、城区、景区抗50年一遇洪水，标准的防汛应急预案分别编制到位；防汛应急救援和医疗队伍集结到位；地下室封闭，河水倒流防范，通讯电力保障等工作到位。

自6月份以来，武陵源区共发生9轮强降雨，土壤含水量达临界点、山塘水库长时高水位运行。面对持续的汛情，武陵源全区上下克服厌战、麻痹情绪，全力抗灾救灾不松懈。截至17日，全区共疏通道路42处，恢复电力供应9处，疏通城区积水16处，紧急处理因地质灾害造成的通信铁塔设施隐患1处，转移群众970人，集中安置735人，设置警示点244个，成功避让地质灾害26起。

（本报记者 鄢渊）

八大公山镇 防汛抢险不留死角

本报讯 近日，桑植县八大公山镇实行“五统一六到位”，确保防汛抢险不留死角。

近期暴雨频繁，八大公山镇实行“五统一六到位”，即统一领导、统一思想、统一指挥、统一分兵把口，重大险情统一抢险和组织领导到位、宣传发动到位、防汛预案到位、24小时值班人员到位、防汛抢险力量到位、物资储备到位。

截至目前，该镇抽调镇村干部89名对全镇16个行政村204个村民小组413个居民点4125个农户地毯式排查，共发现灾情隐患点23处，并及时抢修处置到位；落实抢险队伍22支645人；抢险8段水毁公路计12公里；抢排泥石流危及民房4户13间；增备抢险沙石料1120立方米、木材206立方米，条布1500平方米，编织袋1100条，救生衣120件，车辆42台，机件工具156套，通讯工具68台（件）。

（皮运楚 钟立平 王何青）